

# 为创建小康示范村 兴化一村竖起“遮丑墙”挡民居

兴化市垛田镇芦洲村村民刘玉华给快报打来电话,说他们村最近搞小康示范村建设,因为嫌她家房屋破旧,影响村容,特地在她家门前砌起一堵新墙。刘玉华说,她家的情况不是个案,村里建了好些这样的墙,因为挡住的是“不好看的房子”,村里人都戏称这些墙是“遮丑墙”。快报记者昨天来到芦洲村对“遮丑墙”进行调查。

□见习记者 吴文锋 文/摄



崭新的水泥墙背后隐藏着破旧的民居

## 为创建 竖起“遮丑墙”

刘玉华的家很好找,离村口只有不到100米的距离,在路的右手边有一堵新砌的水泥墙,墙上开了个门,进去就是刘玉华的家。这是一处有三间屋子的砖瓦房,朝东的一面墙已向外倾斜,靠两根木头支撑着,屋顶铺了一层塑料布用于防雨。

刘玉华说,自己也曾经找过村委会和镇政府,希望他们能帮助自家对房屋进行翻建,可一直没着落。10月初,村里有人在她家

门前比划了半天,然后告诉她,要在她家门前建一堵墙,因为她家“脏乱差”,会影响村容。而就在10月28日,只花了一天时间,就在刘玉华家门前,竖起了一堵高2.2米的围墙,将“脏乱差”的刘玉华家挡了起来。后来,刘玉华才知道,这是村里为了创建小康示范村进行的建设,村里面只要像她家这样的情况,都要被挡起来。

记者顺着村道走下去,发现好几处类似的水泥墙,刘玉华家隔壁就有一堵,那户人家常年没有人住,墙上连门都没有留。

## 花最少的钱办最好的事?

记者随后联系上芦洲村的陆书记,“村民们口中的‘遮丑墙’应该叫‘美化墙’”,他坦言,这是为了小康示范村的建设而造的。对于这种做法,陆书记有点无奈,他说,芦洲村经济本来就不算好,“上面有要求,下面没有钱,这样做是花最小的代价办最好的事。”

对于陆书记的说法,垛田镇负责小康示范村建设的赵镇长表示,村民口中的“遮丑墙”并不是小康示范村建设的全部,“凭几堵

‘遮丑墙’也拿不了小康示范村,”赵镇长说,他们也在道路建设、绿化等方面下了大工夫,这次小康示范村的建设,大部分钱还是镇里出的,“建这些‘遮丑墙’不过就花了两三千块钱”。

有心思建“遮丑墙”,为什么不把心思多花在像刘玉华这样的困难家庭身上?面对记者的质疑,赵镇长说,他知道刘玉华家的情况,他们曾经在村里给她家找过三间房子,可刘玉华家不愿意搬,想在原址翻建,可村里实在没钱给她解决这个问题。

# 常州一幼儿园约40名孩子患手足口病

疾控中心:园方没有及时上报,导致疫情蔓延,已通知全面停课

昨天,市民张先生向记者反映,常州市新北区安家中心幼儿园有四五十个孩子染上了手足口病,自己上大班的孩子也不幸被感染。据了解,11月1日下午,新北区疾控中心接到报告后,第一时间赶往幼儿园了解疫情,由于幼儿园本身儿童密集度较高,防控较困难,根据预案,决定全园暂时停课,进行消毒处理,目前没有发现重症病例。

## 家长:一个幼儿园四五十个孩子染病

张先生说,上周四,上大班的儿子手脚上突然长出了许多小红疹,嘴里也生出了两个疱疹。“不会也被传染上手足口病了吧?”前

两周,儿子所在的幼儿园已经发现有孩子得了这个病,而且已经有一个班级因此而停课放假了。张先生连忙带儿子去儿童医院检查,果然医生确诊为手足口病。“搞不好会转成脑膜炎的。”张先生担心地说。万幸的是,张先生儿子的病情不算严重,只是发病初期,“到昨天为止,已经挂了5瓶水,吃了些抗病毒药,现在红疹褪得差不多了。”

据张先生介绍,大概两周前,安家中心幼儿园就出现了手足口病病例,“那时候,中三班就全班放假了,其他班级还是正常上课。”病情没有因此得以遏制,陆续又有几十个小朋友被感染了,“昨天幼儿园通知全园放假了。据我所知,大概有四五十个孩

子得了这个病。昨天,带孩子去儿童医院看病,就碰到了十来个幼儿园同学,都在大厅输液。”

## 疾控:全面消毒通知幼儿园停课

记者从新北区疾控中心了解到,11月1日中午11点左右,接到新北区教育局的报告,称新北区安家中心幼儿园发生手足口病疫情。接到报告后,新北区疾控中心传染病科工作人员第一时间赶赴现场查看疫情。周科长告诉记者:“大概有三四十个孩子被感染,没有重症病例,大多数孩子已前往医院就诊,暂时没有出现新增病例。”

考虑到幼儿园儿童密度较高,疫情防控困难,所以按照预

案,已通知幼儿园全面停课。”据周科长介绍,10月9日安家中心幼儿园出现第一例手足口病感染病例,用纯碱泡脚片泡制的消毒水,对幼儿园里的桌椅板凳、玩具、柜子等进行擦拭、喷洒,还叫家长将小朋友的被子抱回家晾晒,保持教室和休息室通风。“每年都会有这种病例,很正常,今年也没有特别多。手足口病的高发期是每年4到10月份,目前已过了高发期。”周科长告诉记者。

快报记者 王玉

# 业主有分歧 靖江数百商铺续租陷僵局

地处靖江市闹市区的友谊广场数百间商铺原本的租约10月31日到期了,接下来要不要继续租给现在的承租方“太平洋购物广场”(以下简称太平洋公司)的问题却成了众多商铺业主的难题。以友谊广场业主委员会为代表的部分业主认为哪怕降价也要把商铺租出去,可另一批江阴业主却认为所谓“降价出租”实际是业委会和承租方串通想低价回购商铺。争执不下的双方11月1日为此发生了不愉快,江阴业主向快报投诉称遭到承租方指使的“业主”围攻。孰是孰非,昨日记者进行了调查。

## 江阴业主:承租方总是拖欠租金

孟先生是江阴人,2003年听闻靖江友谊广场对外出售商铺,就购买了友谊广场的商铺。当初买商铺的时候,签好的合同是友谊广场的商铺以总体出租的方式,委托友谊广场发展有限公司(以下简称友谊公司)对外招租,友谊公司承诺每年按购买商铺价格的6.5%付给租金。

可是让孟先生不愉快的是,按照道理应该每个季度及时支付

的租金总是拖着不付,每次都要他们去讨,甚至要他们直接去问太平洋公司催要才能拿到。“这次委托招租的合同到期,我们一批人就决定不再继续租给太平洋公司了。”孟先生称,目前和他持相同看法的有200多位业主,他们希望找到的承租方能够不再拖欠房租,使他们获得合理的回报。

“今后租给谁,我们会再行讨论商议,但太平洋公司必须将擅自更改的友谊广场主体结构恢复原状。”孟先生说,昨日他们到友谊广场来查看现场,结果却被一群自称也是“业主”的人围攻了。

## 业委会:哪怕降价也要赶紧租出去

可是友谊广场此前成立的业主委员会却不同意孟先生等人的看法。昨日业委会主任刘先生告诉记者,“现在很多业主着急的是合同到期赶紧再找承租方把商铺租出去,可是却遭到江阴一些业主的反对。”

刘先生称,以前就是因为租金高,太平洋公司无力承担总是亏损所以才拖欠房租,现在如果不租给太平洋公司,也要尽快找到一个合适的承租方,“不然我们这里很多靠商铺吃饭的业主生活就难以为继了。”

他认为合法成立的业委会一直都在为业主考虑,现在最关键的是把商铺继续出租拿到钱,因此哪怕降价也要赶紧租出去。至于江阴业主被“围攻”一事,他表示仅仅是持不同意见的业主之间发生了一些争执。未来业委会将召开业主大会决定招租事项。

## 承租方:今后肯定不会续租了

太平洋公司的负责人商女士昨日也听闻“纠纷”一事。她表示太平洋公司为了租金的事情和很多业主闹得不愉快,里面的原因很复杂,今后也不会再租友谊广场的房子了。

不过孟先生却说,商女士拥有友谊广场部分商铺产权,甚至还有友谊公司部分股权,现在闹出这么多事情,其实是商女士、友谊公司以及业委会串通在一起,想压低商铺今后的租金。“私下里有人告诉我们,马上可能要签的合同是签15年,每年的租金比现在还要低。”孟先生说,目的就是要把我们的房子低价回购。

对此质疑,商女士坚决予以否认。此前负责委托招商的友谊公司昨日也否认此事,并表示自合同到期后他们已经不涉及业主之间的纠纷,招租的事情他们一概不问。快报记者 金辰 陈超

## 新闻速览

### 三轮车师傅 抬起面包车救人

10月31日下午四点左右,在镇江南门大街四院侧门,一辆自行车被一辆面包车追尾,骑着自行车的蒋女士瞬间被卷入了车肚内,司机慌乱之间想要倒车,眼看着蒋女士就要惨遭碾轧之时,附近的四名三轮车师傅及时阻止了这个危险的行为,而且及时伸出援手,几人齐心协力将近一吨重的面包车抬起,将蒋女士救出,送往医院急救。

在镇江市第四人民医院骨科外科病床,记者见到了伤者蒋女士。经过诊断,蒋女士胸腔7根肋骨断裂,髌关节严重脱臼,当日晚上已经连夜做完了骨折复位手术。在第四人民医院侧门,一排三轮车正停靠在路边,其中的朱师傅就是当时第一个冲上去救人的人。“没什么可说的,当时谁碰到这样的事都会这么做。”另一位三轮车师傅表示,“大家完全是出于本能才这么做的。”快报记者 刘劲松

### “猜猜我是谁” 骗一徐州人23万

“猜猜我是谁”这种招数很老的电信诈骗,仍然被别有用心的人用来诈骗钱财。11月2日上午徐州警方召开的相关发布会上透露,该市一位市民被犯罪嫌疑人用此办法一天骗走23万元。“虽然犯罪嫌疑人最终被抓,但受害人的损失却无法挽回了。”负责侦办此案的刑警支队民警介绍,该诈骗团伙分工明确,平均每天可取到二十多万元。警方起获的银行卡已启用的经清点为1460张,未启用的140张,伪造的身份证达278张。

目前,此案正在进一步侦查,还有两位主犯正在追捕中。经过警方已核实过的数据表明,截至犯罪嫌疑人邓某被抓时,该诈骗团伙已骗取100余万元。徐州市刑警支队民警表示,市民遇到“猜猜我是谁”的电话后,可以通过让对方自报家门的方式来辨别真伪,以防上当。“保护好个人信息不外泄,遇到莫名其妙电话或者短信,要多核实,不能轻易相信。”

通讯员 苑远 快报记者 邢志刚

### 没有持刀对砍 仅是学生间小摩擦

昨天在淮安网淮安零距离论坛上一条名为《一波未平一波又起,淮海中学学生又出大事了!》的帖子引起了网友的关注。据爆料人称,“两名男中学生为一女生争风吃醋持刀对砍,一个被砍死,一个被捅伤”。

记者昨天下午在医院见到了受伤的初一学生小刘。事实却并非网帖中描述的那样。小刘的头上缝了一针,右眼也是肿的。小刘告诉记者,“我们班同学小朱和其他班级的学生小王闹矛盾,小朱叫我去帮忙打架,打了小王一个耳光。放学后,小王叫了几个学校外面的人用木棍打了我。”记者询问了医生,医生表示小刘已经拍过CT,现在已无大碍,为了防止留下后遗症还要住院观察两天。

见习记者 方雨薇